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„Nimic din lumea aceasta nu poate umple golul dinlăuntrul nostru,                                     
pentru că acesta poate fi umplut doar de Dumnezeu!”  

– Părintele Emilianos Simonopetritul 
 

 
  

 

 

 

AJUTĂ - MI, DOAMNE!  
 

Mileniul al III-lea a î nceput. 
Doua  milenii creş tinişmul a reziştat 
foarte frumoş. E adeva rat ca  iubirea 
de aproapele î ncepuşe şa  dişpara . I n 
clipa î n care tu te şimt i demiurg, nu 
te mai intereşeaza  perşoana de la nga  
tine, piere mila, piere intereşul 
pentru şemenul ta u. Tu eş ti capul 
genial, tu eş ti cel care deşcoperi, 
inventezi, dai oamenilor 
inştrumente de cunoaş tere. Ce fel de 
cunoaş tere… Dumnezeu cu mila! 

Vedet i, dragii mei, î nvierea 
Domnului aş  vrea şa  ne ga şeaşca  
put in altfel, mai conş tient i de noi, de 
pa catele noaştre, de lipşa noaştra  de 
iubire. Ma ntuitorul nu ne cere jertfa . 
Ne-a şpuş: Milă voiesc, iar                                           
nu jertfă (Matei 9:13)?  

Mila  vrea Domnul de la noi ş i 
iubire. Din iubire ne-am na şcut, 
creat ia a ieş it din iubire. Din iubire  
S-a î ntrupat Ma ntuitorul pentru noi, 
din iubire a şuferit Ra ştignirea ş i 
I nvierea care trebuia şa  refaca  şenşul 
ca tre î mpa ra t ia lui Dumnezeu. 
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Sa  ne î ntoarcem ca tre omul 
noştru la untric, ca tre ruga ciune, care 
eşte inştrumentul apa ra rii noaştre 
din toate punctele de vedere ş i ca tre 
Bişerica noaştra .  

I n orice zi, orica nd, şa  ne 
da ruiaşca  Dumnezeu nu puterea 
Sfa ntului Serafim de Sarov, 
dar ma car puterea ierta rii ş i a iubirii 
ca t de ca t î ntre noi. Numai aş a vom 
putea î nceta atmoşfera aceaşta de 
neliniş te, de vrajba  î ntre noi. Numai 
cu dragoşte ş i cu iertare, n-avem 
altfel cum — aş a putem î mbla nzi pe 
Domnul. Ma icut a Domnului şe zbate 
şa  ne şcoata  din pericolul dişparit iei 
noaştre, dar Domnul nu poate 
aş tepta la neşfa rş it î nvierea noaştra . 

Aş a î nca t şa  ne î ndrepta m şpre 
î nviere cu dorint a de a î nvat a  de la El 
iubirea ş i iertarea, de a î nva t a cum şa  
trecem peşte toate durerile cu 
bucuria aş tepta rii î nta lnirii î n 
î mpa ra t ia Lui! Adica  şa  revenim la 
ceea ce a foşt, la ceea ce trebuie şa  fie 
viat a creş tina  — prega tirea pentru 
viat a viitoare. Sa  nu uita m ca  şuntem 
ca la tori pe aceşt pa ma nt ş i ca  doar 
dincolo eşte caşa noaştra , din care, 
de fapt, am plecat. Din Dumnezeu am 
ieş it, ne î ntoarcem la El. 

*** 

Acum o vreme, î n aceşt hol, de la 
Va ratec, şe ştra nşeşera  vreo 20 de 
tineri, membrii ASCOR de la Iaş i. Am 
ştat doua  ore ş i juma tate de vorba  cu 
ei. M-au î ntrebat lucruri ata t de 
duioaşe, de î nduioş a toare pentru 
mine, î n ceea ce-i privea. Ma  uitam la 
ei cu dragoşte ş i cu mila , fiindca  ma  

ga ndeam la ce-o şa -i şupuna  viat a, la 
ca te î ncerca ri. Ma  î ntrebau: „Cum şa  
rezişta m, doamna Buş ulenga? Cum 
şa  nu ca dem î n işpite?“. Le-am şpuş: 
„Copii, facet i-va  o platoş a . Eu nu pot 
şa  va  şpun mare lucru, pentru ca  
fiecare om are deştinul lui ş i are un 
raport al lui interior cu propriul lui 
deştin. Conştituit i-va  o platoş a  a 
voaştra  ş i aceaşta şa  fie o platoş a  a 
şenina ta t ii, a dragoştei pentru toata  
creat ia, pentru tot ceea ce şe afla  şub 
şoare. Sa  va  fie ga ndul pe verticala . 
De multe ori am şpuş şa  nu uitat i ca  
exişta  verticala “. 

Pentru ca  daca  uita m verticala, 
ca  exişta  Dumnezeu, şuntem 
terminat i, ş i şub raport şpiritual, dar 
ş i omeneşc propriu-ziş. I n aceaşta  
platoş a , ruga ciunea şa  fie foarte bine 
fixata , pentru ca  e nevoie de ea î n 
momentele grele. E nevoie de 
chemarea noaştra . Fiecare dintre 
noi, ca nd ne î nta lnim cu greutatea, cu 
o nenorocire şpunem: “Ajuta -mi, 
Doamne! Da , Doamne!“. Fra ntura 
aceaşta de ruga ciune am putea ş-o 
şpunem mai deş. S i mai eşte ceva. O 
şa  va  şpun acum cum fa ceam eu 
foarte mult î n tineret ea mea. 
Mergeam pe ştrada , alergam de la un 
curş la altul, de la o facultate la alta ş i 
î ncercam şa  ga ndeşc pozitiv, pentru 
toata  lumea, fiindca  puterea 
ga ndului eşte enorma . Trebuie ca 
fiecare dintre noi şa  devenim un 
emit a tor de unde pozitive, de unde 
de dragoşte, pace, bucurie ş i 
lumina . Eu şocoteşc ca  daca  tot 
timpul am zice „Doamne, şa  da ruim 
şemenilor noş tri un ga nd de 



 

dragoşte, pace, bucurie ş i de lumina “, 
am crea o adeva rata  nooşfera  
şpirituala . Am impreşia ca , de fapt, 
ceea ce eşte agreşat la noi eşte 
tocmai nooşfera. Noi trebuie, cu 
ga ndirea pozitiva , şa  ne î mpotrivim 
agreşiunii nooşferei, şa  ga ndim 
î ntotdeauna la aproapele noştru. 

Aşta zi, am ajunş şa  nu mai fie 
aproapele noştru. Eşte departele 
noştru. Ma  tem ca , daca  nu vom 
ga ndi pozitiv lega tura noaştra  cu 
aproapele, o şa  ajungem acolo unde 
a ziş Nietzşche. Suntem î n pericol şa  
ne izola m. Alienarea aceea, deşpre 
care ş-a vorbit ata ta vreme de la 
juma tatea şecolului trecut, ne 
amenint a  pe tot i. Singura ieş ire din 
aşta eşte î ndreptarea ca tre 
aproapele noştru. I n felul aceşta 
î ndeplineş ti ş i o porunca  
Dumnezeiaşca  ş i realizezi ş i o 
comuniune şociala , fa ra  de care 
lumea nu mai poate exişta. «Sa  
ierta m tuturor», cum zice 
Ma ntuitorul. E adeva rat ca  e groaznic 
de greu, dar ma car nu-i face ra u, 
bucura -te de bucuria lui şau 
î ndurereaza -te de durerea lui. Aş a şe 
şpune, ca  de durerea lui mai degraba  
te î ndurerezi, deca t şa  te bucuri de 
bucuria lui. 

*** 

Daunele intelectuale, morale, 
şpirituale care şe trag din Internet 
şunt extrem de numeroaşe ş i 
periculoaşe. Ne deşpa rt im de 
cuva ntul şcriş, de cartea „Lectura pe 
Internet”. Ce-i aşta? Ra ma nem 
oameni ai galaxiei Gutenberg şau 
nu? Eu ra ma n un om al civilizat iei 

Gutenberg, ş i nu al televizorului ş i al 
tot ce eşte legat de aceşte mijloace. 
Internetul devine da unator. Cuva ntul 
eşte cel care ra ma ne ş i nu imaginea 
care fuge, aceaşta eşte ra va ş itoare de 
minte î n vreme ce cuva ntul 
fixeaza . Cuva ntul eşte Logoş, î n timp 
ce aceşte ma runt iş uri ne 
î ndepa rteaza  de ceea ce a foşt 
aş ezarea mint ii noaştre de pa na  
acum. Nimeni nu va mai fi om 
cultivat daca  devenim oameni ai 
civilizat iei televiziunii.  

Aşta zi, noi lupta m î mpotriva 
Logoşului. A pa ra şi cartea, ceea ce 
eşte ştatornic î n viat a noaştra , 
eşent ial, a pa ra şi cuva ntul î nşeamna  
ca  ne rişipim, ne iroşim faculta t ile 
intelectuale, iar şpiritul nu mai are 
cu ce şe hra ni. Fiindca  î n clipa î n care 
intra m î n aceaşta  nebunie uita m ş i 
ruga ciunea. Nu ne mai putem 
ştra nge mintea î n rugaciune ata ta 
vreme ca t eş ti na ucit de imagini, de 
televiziune. S i atunci, ce alegem?! Cei 
credincioş i poate nu au aflat ce 
deoşebire exişta  î ntre cele doua  lumi 
– a cuva ntului ş i a imaginii. Cuva ntul 
e ştatornic, creator. Imaginea e 
ra va ş itoare, î nş ela toare, trece, iar 
pentru şuflet nu ra ma ne nimic. S i 
aş tepta m şfa rş itul. Din nefericire, 
cred ca  ga ndeşc adeva rat. Ga ndeşc 
logic, î ntr-o viziune eşcatologica , dar 
şa na toaşa . Pentru ca  ş tiu ce 
î nşeamna  un final dezaştruoş ş i ş tiu 
ce ar î nşemna pentru fiecare dintre 
noi un şfa rş it luminoş la capa tul unei 
viet i bine î ntocmite ş i î nt elept 
conduşe. 
Sursa: cuvantul-ortodox.ro 



 

 

PUTEREA POCĂINŢEI  

Exişta  deşcurajare, î n general, ş i 
exişta  o deşcurajare mai şpecifica , 
legata  de viat a duhovniceaşca . 

O prima  forma  a aceşteia t ine de 
pa cate de care şuntem conş tient i. Ca 
şa  ieş im din ele, trebuie, bineî nt eleş, 
şa  ne poca im. I nşa , î n acelaş i timp, 
trebuie şa  nu ra ma nem fixat i aşupra 
lor. Staret ul Serghie ne recomanda  şa  
nu ne deşcuraja m niciodata  din 
pricina pa catelor fa cute ci, 
ridica ndu-ne, şa  î ncepem fiecare zi 
ca ş i cum am lua viat a de la capa t. 

O a doua forma  de deşcurajare 
eşte cea de a ca rei cauza  nu ne da m 
şeama, legata  de o ştare de pa cat de 
care nu avem cunoş tint a . Solut ia eşte 
şa  ne poca im pentru aceaşta  ştare de 
pa cat. I n aceşt şcop, Bişerica 
propune diverşe formule de 
ruga ciune, î n care I şe cere lui 
Dumnezeu şa  ierte pa catele neş tiute. 
Trebuie şa -I cerem lui Dumnezeu: 
„Iarta -mi pa catele cele neş tiute!” ş i 
şa  perşevera m ra bda tori î n poca int a , 
pa na  ce ni şe şchimba  ştarea. 

Staret ul Serghie atrage atent ia 
ca  o anumita  oboşeala , o tra nda vie, o 
lipşa  de apetent a , un oarecare 
dezguşt apar adeşea î n momentul î n 
care î ncepem şa  ne ruga m. Eşte 
vorba de o lucrare a demonilor care 
urma reşc şa  ne î mpiedice de la 
ruga ciune! Eşte o ştare claşica  
î mpotriva ca reia trebuie şa  lupta m 
cu  arma poca int ei. 

Atunci ca nd ne şimt im ca za nd 
î ntr-un fel de moleş eala  ş i de 
deşcurajare, trebuie imediat şa -I 
cerem iertare lui Dumnezeu ca 
pentru un pa cat ş i şa  ne poca im de el, 
pa na  ce ne rega şim ştarea normala . 

Tra nda via, reticent a şau 
moleş eala care şe manifeşta  î n 
şa va rş irea şarcinilor noaştre trebuie 
şa  fie şimt ite ca niş te prilejuri de a 
renunt a la voia proprie. Staret ului 
Serghie î i pla cea cu privire la aceaşta 
şa  pomeneaşca  regula de viat a  a 
Staret ilor din Valaam, care duc la 
extrema  aceaşta  ta iere a voii proprii: 
„Fac ceva nu pentru ca  vreau, ci 
pentru ca  nu vreau”. Eşte un 
principiu foarte rodnic pentru 
şporirea la untrica . 
Sursa: Jean-Claude Larchet, Ține candela 
inimii aprinsă. Învățătura părintelui Serghie 

 

PROGRAMUL LITURGIC  
Sâmbătă 

16 mai 

 
18:00 

 

Vecenia și Litia 

Duminică 
17 mai 

08:00 Utrenia și Sfânta Liturghie 
Ap. Fapte 16, 16-34; Ev. Ioan 9, 1-38; glas 5, voscr. 8 

 
→ Duminica a 6-a după Paşti (Vindecarea orbului 
din naştere) 
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